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Protest fra Horsens mod Skovbakken vedrørende ulovlig holdopstilling. 

 

  

Badminton Danmark har den 23. september 2024 via protestformular modtaget en protest fra 

Horsens vedrørende Skovbakkens holdopstilling i holdkamp #463974 mellem Horsens og 

Skovbakken. 

Protesten er rettidigt indsendt efter 2. runde. 

 

Protesten fra Horsens 

Horsens har via protestformularen den 23. september 2024 indsendt nedenstående protest.  

 

Påstand 

Holdopstilling offentliggøres 1 time før holdkamp. Skovbakkens holdopstilling er ulovlig, da Anders 

Schaiffel-Nielsen er placeret i 3 kampe - han må højst spille 2 jf. holdturneringsreglementet §37 stk 

2 a). Han står angivet i 4 HS, 1 HD med Søren N. Lund og 2 HD med Rune Tøttrup. Skovbakken 

argumenterer for, at der er sket en fejl, og at Anders Riis-Gosch skal indplaceres i 2. HD og erstatte 

Anders Schaiffel-Nielsen. Der er dog ikke hjemmel for at ændre holdopstillingen i reglementet efter 

offentliggørelse jf. §39.Hvis der gives mulighed for ændringer i holdopstillingen efter 

offentliggørelse, vil der nemt kunne opstå taktiske overvejelser. Hvilket potentielt kan have været 

tilfældet, da Anders Riis-Gosch er den højest placerede på holdet i HD, samt han spillede  

1. HD i foregående runde (dog med anden makker) mod Badminton Esbjerg 2. Derfor kan det ikke 

accepteres, at Skovbakken har ret til at ændre sin opstilling, og vil derfor som konsekvens skulle 

taberdømmes i både 1. og 2. HD. Således bør holdkampens resultat omstødes til 8-5 til Horsens.  

 

Sagsfremstilling  

Som beskrevet før, så er Skovbakkens opstilling ulovlig ved offentliggørelse, og de ønsker at ændre 

denne efter offentliggørelse af opstillingerne. 

 

Argumentation  

Holdopstilling offentliggøres 1 time før holdkamp. Skovbakkens holdopstilling er ulovlig, da Anders 

Schaiffel-Nielsen er placeret i 3 kampe - han må højst spille 2 jf. holdturneringsreglementet §37 stk 

2 a). Han står angivet i 4 HS, 1 HD med Søren N. Lund og 2 HD med Rune Tøttrup. Skovbakken 

argumenterer for, at der er sket en fejl, og at Anders Riis-Gosch skal indplaceres i 2. HD og erstatte 

Anders Schaiffel-Nielsen.  
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Der er dog ikke hjemmel for at ændre holdopstillingen i reglementet efter offentliggørelse jf. §39. 

Hvis der gives mulighed for ændringer i holdopstillingen efter offentliggørelse, vil der nemt kunne 

opstå taktiske overvejelser. Hvilket potentielt kan have været tilfældet, da Anders Riis-Gosch er den 

højest placerede på holdet i HD, samt han spillede 1. HD i foregående runde (dog med anden 

makker) mod Badminton Esbjerg 2. Derfor kan det ikke accepteres, at Skovbakken har ret til at 

ændre sin opstilling, og vil derfor som konsekvens skulle taberdømmes i både 1. og 2. HD. Således 

bør holdkampens resultat omstødes til 8-5 til Horsens. 

 

 

Svar fra Skovbakken 

Skovbakken har den 27. september 2024 via formular fremsendt deres svar på de fremførte 

protestforhold. Svaret er rettidigt indsendt. 

 

Påstand  

Bevise at der ikke er tale om taktisk snyd, men en simpelt tastefejl som blev håndteret på dagen. 

Derved bør protesten afvises. 

 

Sagsfremstilling  

Træneren for Skovbakken badminton har ansvar for at lave, samt indberette holdopstillinger 

rettidigt inden kampstart. Vi har i Skovbakken 5 seniorhold tilmeldt, og samme træner sætter 

samtlige hold. 29 herrer og 19 damer spiller på de 5 hold, og de bliver alle indtastet på 

badmintonplayer i korrekt opstilling, normalt. Desværre forekommer der en tastefejl. 2 spillere som 

begge hedder Anders skal begge spille på samme hold, dog bliver den ene Anders indtastet i en 

kamp for meget, den anden i en kamp for lidt.  

Det drejer sig om spilleren Anders Schaiffel-Nielsen og Anders Riis Gosch  

 

Argumentation  

Vi forsøger ikke at argumentere imod at der er sket en fejl. Anders Schaiffel-Nielsen har været 

indtastet i en kamp for meget. Hvad vi derimod gerne vil argumentere for er følgende: 1.Der har 

aldrig været tale om taktisk snyd fra Skovbakkens side. Inden opstillingen bliver indtastet på 

badmintonplayer gør vi følgende: Udtager vores 5 hold på en private facebook side uden decideret 

opstilling så vores spillere ved de skal spille samt på hvilket hold. Der anvendes et eksternt 

software system (nembadminton.dk) til at lave opstillingen samt checke om opstillingen er lovlig 

på tværs af holdene med point osv. Den egentlige opstilling bliver meldt ud til spillerne på privat 

facebook side igen Til sidst indtastes opstillingen på badmintonplayer. Jeg vil vedhæfte 

skærmbilleder af de ovennævnte grupper samt nembadminton fil der viser at der på intet tidspunkt 

er redigeret i de opstillinger inden kampstart, da det hele tiden har været vores hensigt at stille op 

med Anders Schaiffel-Nielsen i 1. HD og Anders Riis Gosch i 2. HD.2.Der bliver spekuleret i 

protesten om Anders Riis Gosch bliver indsat som taktisk overvejelse i "en anden" HD efter 

holdende blev låst. Yderlig bevis for at det ikke er tilfældet kan man finde ved at kigge på 

medspillerne i de 2 doubler. Anders Schaiffel-Nielsen og Søren N Lund har spillet samtlige 

holdkampe sidste sæson hvor de begge har været på samme hold sammen. Anders Riis Gosch er 

en ny spiller i klubben denne sæson, men kender Rune Tøttrup som han var sat i 2. Hd sammen 

med fra hans forrige klub. Desuden spiller Rune og Anders Riis Gosch turneringer sammen. Det er 

meget stærkt pegende på at det altid har været tiltænkt at Anders Riis Gosch samt Rune Tøttrup 

skulle spille sammen i 2. HD og Anders Schaiffel-Nielsen og Søren N Lund skulle spille i 1. HD da 

de i praksis er det stærkere par.3.På dagen opdager vi selv fejlen inden kampstart. En af vores 
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spillere i hallen kontakter med det samme dommerbordet i Horsens hvor kampen bliver spillet og 

informerer dem om fejlen. Fra dommerbordet og Horsens holdet bliver der aftalt at det selvfølgelig 

er hvad der kunne ske, de hedder begge Anders. Der bliver grint lidt over det, da det selvfølgelig 

bare er en sjov fejl. Der bliver aftalt at kampen spilles som normalt med den konstellation der 

burde have været som vores spillere også var informeret om og har trænet til træninger. Desuden 

meddeler dommerbordet at de nok skal forsøge at få rettet fejlen på badmintonplayer men at de 

selvfølgelig ikke kunne gøre det lige nu da de ikke har adgang til at ændre opstilling efter den er 

fastlåst. Havde afsenderen af protesen kommunikeret med dommerbordet inden afsendelsen af 

protesten ville jeg håbe på det aldrig var nået til en protest.  

Desuden forsøgte vores træner som desværre ikke var med holdet i Horsens også at kontakte 

både træner samt anden kontaktperson fra Horsens for at informere dem om hvad der var hændt 

samt aftalt i hallen. Hvis Horsens ønskede at indgive en protest, burde kampen ikke være spillet 

men vundet på walkover. De godtog at vi spillede, derfor burde protesten alene grundet dette 

afvises.  

 

Hvad mener I resultatet skal ændres til  

Vi mener protesten burde afvises og resultatet forblive 7-6 stadig til Horsens fordel. 

 

Holdturneringsudvalgets sagsbehandling 

På baggrund af sagsfremstilling fra de to klubber har HU udbedt at få den af begge parter 

underskrevne holdseddel udleveret af hjemmeholdet Horsens, jf. §36 stk. 4 b. 

 

Svar fra Horsens blev modtaget d. 7. oktober: 

”Inden holdkampen blev der printet dommersedler, så resultaterne kunne noteres. 

Undervejs blev resultaterne løbende tastet ind i BadmintonPlayer. Desværre, fik vi efter ikke printet 

holdskemaet efter holdkampen og fik ikke underskrift på fra nogle af parterne. Skovbakken tog heller 

ikke selv kontakt til os, for at få sat en underskrift på kampsedlen. 

Vi har vedhæftet billeder af alle dommersedlerne, samt resultaterne herpå, så der kan tjekkes at disse 

stemmer overens med resultaterne indtastet på BadmintonPlayer. 

Som generel note til holdturneringsudvalget, så er vores opfattelse at holdskemaer generelt ikke 

længere bliver underskrevet, da resultaterne i de fleste klubber bliver skrevet direkte ind i 

BadmintonPlayer undervejs (i hvert fald for 3. division og ned). Vi anerkender, at 

Holdturneringsreglement §36 stk. 4 tilsiger at dette skal gøres. Men vi tror, at det vil være godt at gøre 

klubberne opmærksomme på, at reglementet tilsiger dette skal gøres. 

 

Inden holdturneringsudvalget træffer deres afgørelse, vil vi gøre opmærksom på en lignende sag i 

Badminton ligaen (kampnr. 407031) mellem Skovshoved og Højbjerg. Hvor Højbjerg havde tastet en 

spiller i to herredoubler. Her blev der dømt til Skovshoveds fordel, og vi forventer derfor præcedens 

fra Holdturneringsudvalgets side. Afgørelsen fra denne sag er vedhæftet.” 

 

Da Horsens fremfører yderligere oplysninger, fik Skovbakken efterfølgende mulighed for at 

kommentere på Horsens svar, men vendte ikke tilbage indenfor fristen på 5 dage. 

 

Holdturneringsudvalgets sagsbehandling og afgørelse 

HU har gennemgået de to klubbers argumenter og er nået frem til følgende konklusion. 

 

Det er kontrolleret, at Anders Schaiffel-Nielsen var indtastet i både 1. HD og i 2. HD. i 

holdopstillingen indberettet inden tidsfristen. 
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§37 stk. 2 a) nævner bl.a.: ”Der skal anvendes minimum 6 herrer og 4 damer, og ingen spillere må 

spille to kampe i samme kategori eller mere end to kampe.” Dermed er Skovbakkens holdopstilling 

ikke lovlig. 

 

Jf. §39 stk. 1 skal opstillingen indtastes 1 time før kampstart i 2. og 3. division og det betyder, at 

det er dette hold, der skal stille til start og afvikle kampen.  

Udgangspunktet er således, at der ikke efter fristen er mulighed for at ændre i holdopstillingen 

medmindre særlige tilfælde gør sig gældende. I den pågældende sag vurderer HU, at begge klubber 

accepterer ændringen i holdopstillingen efter fristen. 

 

HU vurderer, at det i den konkrete sag er sandsynliggjort, at Skovbakken, inden kampstart, har gjort 

opmærksom på fejlen overfor dommerbordet i Horsens og har lavet en gensidig aftale om at 

ændre holdopstillingen. Det fremgår også af de printede dommersedler, at dommerbordet 

efterfølgende har ændret tællersedlerne. Samlet vurderer HU, at begge klubber accepterer 

ændringen i holdopstillingen efter fristen, så tastefejlen i holdopstillingen skulle opdateres. 

 

Protesten fra Horsens afvises derfor og resultatet fra kampen forbliver 7-6 til Horsens. 

 

Det af Horsens indbetalte gebyr fortabes.  

 

 

Afsluttende bemærkninger 

Det skal bemærkes, at Holdturneringsudvalgets afgørelse i henhold til DH-reglementets § 57 kan 

indbringes for Badminton Danmarks Appeludvalg. 

 

Det skal også bemærkes at Leon Ringbo fra HU ikke har deltaget i udarbejdelsen af denne 

kendelse. 

 

Der gives ikke en bøde for overtrædelse af §36 stk. 4 b, men det bemærkes også, at Horsens i 

fremtiden bør få underskrevet holdsedlen efter hjemmekampe. 

 

 

På Holdturneringsudvalgets vegne 

 

Lars Michelsen 
 


